

# 凤凰湖西侧露天垃圾成堆无人管

初家街道:已清理完毕

本报讯(YMG全媒体记者 盖鹏 摄影报道)近日,有市民拨打12345政务服务便民热线,反映莱山区凤凰湖附近有露天垃圾没有清理干净。3月21日下午,记者与烟台市12345政务服务便民热线督办员到现场进行调查。

市民反映的点位位于港城东大街南侧、凤凰湖西侧的一处小巷内。记者与督办员在现场看到,巷子深处靠近凤凰湖围栏的空地上,布满了废弃轮胎、汽车零件、修理工具等垃圾,占地面积约40平方米。空地附近有一家饭店和汽修厂。据饭店老板介绍,空地原来是一处板房,用来当作摩托车维修店,前两天刚拆除,但垃圾一直没有人清理。

随后,督办员联系初家街道办事处综合执法办公室工作人员来到现场解释情况。据工作人员介绍,市民反映的点位位于小巷与港城东大街路口南侧15米处,并非现场看到的空地,近期已将该点



清理前



清理后

位露天垃圾进行了清理。该点位原本有垃圾桶,但由于距离主干道较近,被环卫部门撤掉了,过路的居民和附近的商铺长期将垃圾倾倒在此,街道办多次到现场进行清理,并在围挡上标注禁止倾倒垃圾标识,但作用不大。下一步,街道办将联系环卫部门尽快重新设置垃圾桶,并加强日常巡查,确保此处长期干净整洁。

至于小巷深处的垃圾,工作人员表示,这里原先是大郝家村的一处板房,近期凤凰湖周边实行整体改造,该板房位于拆迁范围,拆除后垃圾一直遗留在此。随后,工作人员现场联系到大郝家村村委,对方表示将尽快到现场清理。

3月22日,记者收到初家街道办事处反馈,露天垃圾已清理完毕。

# 天籁花园南门附近渣土堆尘土飞扬

初家街道:加强监管,铺设防尘网

本报讯(YMG全媒体记者 盖鹏)近日,有市民反映,莱山区天籁花园小区周围有一块空地,经常有车辆在此倾倒渣土和垃圾,造成扬尘污染,影响附近居民生活。3月21日下午,“烟台民意通”记者与烟台市12345政务服务便民热线督办员到现场进行调查。

市民反映的点位位于天籁花园小区南门东侧。记者与督办员在现场看到,空地被围挡分隔,南侧地面上的渣土大部分已被清运;向东有一条小路通往平顶山;北侧为高约10米的土堆,土堆顶部垃圾已被清理。

初家街道办事处综合执法办公室工作人员介绍,这块空地不在小区出让范围内,土地用途为教育用地,原先规划在此修建小学,但因为征迁等原因,一直没有施工。街道办原本想在此处设置停车场,并已进行了路面硬化、设置岗亭,却遭到部分居民反对,只能作罢。此外,空地东侧道路是周边唯一一条上山通道,因此无法封闭空地进出口。入口无法封闭,就有工程车辆在此违规倾倒渣土和建筑垃圾,也有个别小区居民在这里乱扔生活垃圾。

工作人员介绍,街道办每年都组织人员到现场清理垃圾。目前,南侧空地

大部分渣土和垃圾已清运完毕,北侧土堆以后也会被清走。近期将在空地铺设防尘网,播撒草籽,进行区域美化。街道办也将加强对该空地环境整治力度,市民如果发现违规倾倒,可以第一时间向街道办反映。



# 两人流动兜售山寨燃气灶油烟机

居民发现被骗后,联系对方却已被“拉黑”

本报讯(YMG全媒体记者 张萍 摄影报道)“老板”牌油烟机和燃气灶,商场里一套下来起码得5000多元,如果现在有人向你推销只花1000多元就能买下,你会不会买?近日,市民林女士就遇到了这样的“好事”,且1天内遇到了两次。

家住黄渤海新区宁海小区的林女士拨打“烟台民意通”热线6601234反映,3月7日她花1880元在小区内被“忽悠”买下一台“老板牌”油烟机和燃气灶,细看却发现品牌Logo不对。预感不妙的她立即给对方发微信想退货,却发现已惨遭对方微信“拉黑”,而此时距她转账购买燃气灶和油烟机刚刚过去20多分钟。微信被拉黑,林女士没办法只能向民意通记者求助。

昨日,记者联系到林女士详细了解了她的遭遇。据林女士回忆:3月7日,她刚从小区地库走出来,就有人过来向她搭讪称自己是国美电器送货员,给小区住户配货后剩下一台油烟机和燃气灶,不想运回去了,可以便宜点卖掉。“当时他说自己也是这个小区的,算是邻居,且我出来的时候看到他和小区邻居在聊天,就放松了警惕。”林女士说,因为自己打算装修,正需要油烟机和燃气灶,对方手中还拿着一张国美电器的送货单,因此便信以为真购买了这套所谓的“老板牌”油烟机和燃气灶。但交款收货20多分钟后,当她细看购买的产品时才发现上面的Logo和老板牌的Logo不一样,老板牌Logo是ROBAM,购买的产品则



是LOBBNAR,上网一查说明书等多处都和老板品牌不一样。此时林女士想立即通过微信联系对方退货,但对方早已将其微信拉黑,联系不上了。

随后,林女士便向黄渤海新区海河派出所报了警,但民警表示这不属于他们所管辖的范畴,无法立案。“我刚报完警,就在小区又遇到了一个人以同样的方式兜售油烟机和燃气灶,所以担心还有更多的人上当,就希望能通过我的例子来提醒一下大家,千万不要犯和我一样的错误。”林女士说,前后在小区兜售油烟机和燃气灶的两个人均是外地口音,“我上网一查才发现,这样的套路都是老手段了,上当的人真不少,他们都是流动在各个小区兜售所谓的品牌油烟机。”

记者调查发现,“流窜”于小区之间低价销售“大牌”油烟机和燃气灶的案例并非稀罕事,却仍屡次有人掉进销售陷阱。

“这些人一般看谁家在装修就会上来兜售。”家住芝罘区的宫女士同样有

过类似遭遇,她告诉记者,后来自己和一些家电销售员讨论时,他们均表示一些杂牌产品经常会玩“擦边”,很多人图便宜便买到了这样的产品,结果什么都对不上,售后也找不到,没保障,“建议买家电器具,还是通过商场、专卖店等正规渠道购买”。

随后,记者致电芝罘区白石街道派出所咨询此类事件能否立案。民警向记者解释,这种钱物交易的案件一般属于经济纠纷,而且一般交易金额较小,因此很难以“诈骗”嫌疑立案,必须能够证明其确实是假货才能对其进行抓捕,但这种商品鉴定须由质量监督管理部门出具。记者随后致电市质检所,工作人员表示,质检所只能鉴定产品标准而非真假。“一些流动摊贩正是抓住了这一点‘钻空子’躲监管,且经营场所不固定也给侦查增加了难度。”民警说,市民若无意中购买了这样的产品,可向消费者协会投诉产品质量等相关问题。

## 网约车接单有“外挂”,严打!

我市查处首个使用甩位器的违法行为

本报讯(YMG全媒体记者 张孙小娱 通讯员 谭英杰 孙健淇 摄影报道)连日来,在我市出租车市场综合整治专项行动中,市交通运输执法监察支队首次发现个别网约车司机通过新型技术手段进行违法营运的行为。网约车司机在手机端口接上一个微型设备“甩位器”,就可以随意更改定位位置作弊接单,既可以抢到长途“优质单”,也可以“甩”掉不想接到的短途订单。市交通运输执法监察支队已经采取措施对这种违法行为进行治理。

3月19日,市交通运输执法监察支队接到一名乘客投诉,上午10时许,该乘客在蓬莱机场打了一个从机场到潮水医院的快车单,网约车鲁Y\*\*\*88立即接单,乘客手机地图显示该车已到达机场。然而,乘客在出站口找了一圈没找到该车,反复拨打司机电话都无人接听。5分钟后,因“乘客超时未到”,该车司机取消订单。

当天下午和晚上,多位乘客向在现场执勤的执法人员反映,打到了这辆车,但均无故被取消订单。这引起了执法人员的注意,平台显示车辆在附近,却找不到车,里面到底有何“猫腻”?执法人员立刻通过平台联系该车驾驶员李某,起初李某一口咬定自己就是在平台定位的地方等待乘客,是乘客迟迟未到才取消订单的,对自己一直不接电话的行为也拒不承认。但在多起免责取消订单的证据面前,李某最终承认自己使用了一种名叫“甩位器”(绰号“小尾巴”的手机外接设备,通过在手机安装软件,可以随意更改在平台的定位位置。有了这个“外挂”,李某既可以在看到长途订单时,将位置“甩”过去优先抢单,还可以在接到短途“劣质单”时,故意拖延时间,导致平台认定司机无责,可以随意取消订单。

这种行为,不仅给乘客出行造成不便,还扰乱了网约车市场秩序,严重影响烟台机场窗口形象。为此,市交通运输执法监察支队依法对其顶格处罚,违法行为录入国家、省级征信系统,驾驶员按规定进行学习培训,并通过“体验式执法”对其进行现场教育。

记者了解到,根据市交通运输局部署,自3月19日开始,市交通运输执法监察支队联合公安部门以及蓬莱区、黄渤海新区交通运输执法监察大队,出动执法人员120余人,以蓬莱机场为中心,同步在火车站、烟台南站、港口客运站等重点部位进行明察暗访,开展出租车市场综合整治专项行动,严厉打击出租车客运市场违法违规行为。

截至目前,专项行动已查处甩客、拒载、揽客等违法违规行为26起。其中,使用“甩位器”行为5起,所有作案手机和甩位器装置均被查扣。针对这种新的网约车违法行为,市交通运输执法监察支队已约谈网约车平台,将通过平台梳理核查所有高频取消订单的车辆名单,并向公安机关移交案件线索,争取从源头打掉“甩位器”。“这26起违法行为的相关驾驶员、车辆、企业信息,我们已在全行业进行了通报。欢迎广大市民参与监督,如遇到类似问题,可以摄像录音,把证据提供给我们,我们将依法严肃查处。”市交通运输执法监察支队工会主席衣洁表示。

